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Эссе: «Воспитывает всё: люди, вещи, явления, но прежде всего и дольше всего –люди, из них на первом месте – родители и педагоги» (А.С. Макаренко) Ваше мнение?»

«Воспитывает всё: люди, вещи, явления, но прежде всего и дольше всего –люди, из них на первом месте – родители и педагоги» (А.С. Макаренко)
В данном высказывании говорится о том, что воспитание человека является сложным процессом, который зависит от многих факторов. Одним из главных факторов, влияющих на воспитание человека, являются родители и педагоги, которые играют важную роль в формировании личности ребенка.
В Федеральном законе от 29.12.2012 N 273-ФЗ (ред. от 25.12.2023) "Об образовании в Российской Федерации", в статье 2, пункта 31, есть такое понятие: участники образовательных отношений - обучающиеся, родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся, педагогические работники и их представители, организации, осуществляющие образовательную деятельность. 
А также в статье 44. Права, обязанности и ответственность в сфере образования родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся, пункт 2 гласит: «Органы государственной власти и органы местного самоуправления, образовательные организации, российское движение детей и молодежи оказывают помощь родителям (законным представителям) несовершеннолетних обучающихся в воспитании детей, охране и укреплении их физического и психического здоровья, развитии индивидуальных способностей и необходимой коррекции нарушений их развития».
Из этого следует, что на федеральном уровне утверждены и определены люди и организации, которые должны участвовать в воспитании и обучении любого ребёнка нашей страны. А это значит, что Антон Семёнович был прав! Благодаря ему, в своё время, образовательная система прислушалась к его концепции и стала вводить его методические разработки в массы. Конечно, родители и педагоги должны участвовать в воспитании ребенка, так как каждый из них имеет свои уникальные качества и навыки.
Родители — это первые люди, с которыми ребенок взаимодействует в своей жизни. Они являются его примером для подражания, передают ему свои ценности и убеждения. Родители являются первыми учителями своего ребенка и формируют его базовые знания и ценности. Они проводят с ним большую часть времени и могут помочь ему развивать свои навыки и умения. Родители также являются главными авторитетами для ребенка и могут быть источником поддержки и уверенности в своих силах.
Педагоги же играют важную роль в образовании ребенка. Они помогают ему получить знания и навыки, необходимые для успешной жизни в обществе. 
Педагоги также, в свою очередь, обладают профессиональными знаниями и опытом в области образования. Педагоги влияют на формирование личности ребенка, они могут помочь ребенку развить его способности и таланты, а также научить его новым навыкам и знаниям. Педагоги также могут помочь родителям понять, как лучше воспитывать ребенка и какие методы обучения наиболее эффективны.
[bookmark: _GoBack]Таким образом, можно сделать вывод, что воспитание ребенка — это сложный процесс, который зависит от множества факторов. Родители и педагоги играют важную роль в этом процессе, но также важно учитывать влияние вещей, явлений на формирование личности ребенка. Окружающая среда также может оказывать влияние на формирование личности. Например, книги, фильмы и музыка - могут влиять на мировоззрение ребенка и формировать его ценности. Также, окружающая среда может оказывать влияние на поведение ребенка, его привычки и интересы. Поэтому как педагогам, так и родителям нужно быть крайне аккуратными в выборе аудио и видео контента для прослушивания и просмотра, книжных изданий - для прочтения, и акцентирования внимания на этические нормы в обществе, а также в общении со сверстниками. Стараться контролировать ситуацию и всячески помогать неокрепшему, морально и физически, организму, с каждым разом быть сильнее и непринужденнее, меньше зависеть от чужого мнения и развивать своё собственное, учится делать правильный выбор, уметь грамотно принимать важные решения в жизни. Участие родителей и педагогов в воспитании ребенка является необходимым для того, чтобы ребенок получил наилучшее образование и развитие.

